
TESTEN PÅ SKIMMEL.DK
-

MANGE HAR EN ADFÆRD, DER GIVER HØJ RISIKO FOR 

SKIMMELSVAMPEVÆKST

KASPER CORDT OLSEN
V I D E N S K A B E L I G  A S S I S T E N T

A F D E L I N G  F O R  B Y G N I N G E R S  E N E R G I E F F E K T I V I T E T ,  I N D E K L I M A  O G  B Æ R E D Y G T I G H E D



skimmel.dk

skimmel.dk blev lanceret i 2008 som en del af en 

informationskampagne om fugt og skimmelsvamp i almene boliger

Udfører gratis uvildig videnformidling og rådgivning per telefon, mail og 

hjemmesiden skimmel.dk

Drives i samarbejde mellem 

• Landsbyggefonden

• Grundejernes Investeringsfond

• Statens Byggeforskningsinstitut
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Skimmel.dk – Gode råd



Skimmeltesten
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• 11 spørgsmål

• Tilpassede gode råd til et godt indeklima
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• Dataopsamling foregik fra januar til 

december 2017

• 75% af besvarelserne er indkommet i 

oktober 2017 i forbindelse med 

Facebook kampagnen.

• 11.391 besvarelser
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Resultater
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Resultater
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Resultater
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• Interesse

• Mekanisk ventilation

Diskussion



• Mangelfuld udluftning følges ofte af en række andre dårlige vaner.

• Fokus på samspilsramte boliger.

• ”Gammeldags” informationskampagner er ikke tilstrækkeligt.

• Fremtidige tiltag kan være:

• Skab større viden om hvem det er man skal målrette indsatsen mod.

• Adfærdsdesign

• Tekniske løsninger – gør dårlig adfærd besværlig/dyr

• Viden ændrer ikke vaner – man ændrer vaner hvis de gør livet lettere!
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Konklusion


